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1. Пояснительная записка

Символ (по толковому словарю С. Ожегова) – то, что служит условным знаком какого-нибудь понятия, явления, идеи.

Символика – символическое значение, приписываемое чему-нибудь.

Символами называют предметы, изображения или слова, которые имеют для нас особое значение. Государственной символикой становятся символы, которые имеют особое значение для граждан государства. Государственная символика помогает гражданам почувствовать своё единство, сплотиться в одно целое. 

Флаг, герб, гимн – официальные государственные символы, которые означают независимость государства.

Герб является отличительным знаком города, государства, а иногда и человека. Слово «герб» происходит от немецкого «наследие». Впервые герб появляется в XI-XII веках в Западной Европе. Это был отличительный  знак рыцарей. Он позволял различать закованных в железные доспехи воинов.

Герб рассказывает об истории города при помощи разных символов. Это и фигуры, и различные предметы, и цвет. На гербах часто изображали фигуры животных. 
Не только государства, но и города, отдельные фирмы и организации имеют свою символику – герб, флаг, гимн. В этой символике отражаются ценности и интересы организации, их главные достижения и другие особенности – все то, что по праву можно гордиться.

В последние годы процесс приобретения своей символики наблюдается и в образовательной среде. Школы и даже классы разрабатывают свои символы – определенные знаки, флаги, гербы, гимны, которые отражают их специфику. Данные символы способствуют сплочению и единению обучающихся, а также воспитывают чувство гордости и патриотизма по отношению к школе и классу.

Работа над проектом позволит расширить общий кругозор обучающихся, будет способствовать воспитанию нравственно-патриотических, художественно-эстетических качеств, творческих способностей. Внедрение исследовательской и проектной технологии позволит активизировать познавательные, интеллектуальные, исследовательские  способности обучающихся, углубить знания по теме, а также даст возможность получить ответ на вопрос о целесообразности, проведенной работы.

Кроме этого, к обучающимся приходит уверенность в собственных силах, они приобретают опыт выступления перед аудиторией, повышается их самооценка и значимость в собственных глазах и глазах социума.

2. Концепция проекта

Начало  проекта – 1 сентября 2009 года. 

Завершающий этап: 15 апреля 2010 года.

Участники проекта – обучащиеся  4-а  класса.  

Руководитель проекта – Чернихова Екатерина Сергеевна

Цель проекта: 
1. Создание символики класса. 
2. Активизация творческих способностей учащихся. 
3. Приобретение новых знаний о символике.

4. Формирование дружного и творческого  коллектива.

Для достижения поставленной цели необходимо было решить следующие задачи:

-формировать исследовательские компетенции обучающихся;

-способствовать сплочению классного коллектива, развитию коммуникативных умений;

-создать условия для творческой самореализации обучающихся.

Основные направления деятельности:
• Развитие информационной культуры учащихся. 
• Развитие познавательной активности учащихся. 
• Воспитание личности, способной к саморазвитию и самоорганизации. Работа над проектом началась с формирования  команд.  Мы разделились на команды: герольды, знаменосцы. Каждая команда разрабатывала макет и один из элементов символики класса: 
Герольды - герб класса, Знаменосцы - флаг класса.  Выступали перед своей командой с рассказом о достоинствах своего эскиза. Путем голосования принималось в команде решение о том, по чьему эскизу будет создан символ класса. Эскиз, набравший наибольшее количество голосов, становился победителем. Герб был изготовлен в технике папье-маше. Родители приобретали ткань и шили флаг по эскизу, признанному окончательным всеобщим голосованием.

3.  Механизм реализации проекта

Поставленные выше цели  и задачи достигаются в пять этапов.

I этап – подготовительный:  Задачи этапа: определение темы проекта, создание рабочих групп, уточнение цели и задач и формирование мотивации и заинтересованности для участников проекта – задача для педагога.

II этап – планирование: На втором этапе деятельности мы распределили обязанности в рабочих группах, составили план изучения необходимого материала, определили источники информации. 
III этап деятельности – Выполнение проекта делится на 2 части: Поисковый (исследовательский) и Творческий.  Каждая команда разрабатывала макет и один из элементов символики класса: Герольды-герб класса, Знаменосцы-флаг класса. 

IV этап -Презентация символики класса. Этот этап был самым интересным, так как каждая группа выступала с рассказом о достоинствах своего эскиза. Форма отчета – свободная. 
V этап: Создание «Классного уголка».
13 мая  2010 года состоялась защита творческого проекта «Символика нашего класса» на районной конференции учеников-занковцев. 

4. Заключение

Современное общество ставит перед учителями задачу воспитания чувства патриотизма, гордости и любви к Родине, развития личностно значимых качеств у школьников, а не только передачу знаний. Знания же выступают не как цель, а как способ, средство для развития личности.

Работа над творческим проектом «Символика нашего класса», способствовала развитию интереса младших школьников  к истории развития государственной символики Российской Федерации, творческой самореализации обучающихся, совершенствованию их интеллектуальных, творческих и коммуникативных способностей, а также целеустремленности и самостоятельности. Ребенок, вовлеченный в проектную деятельность, творчески раскрепощается,  проявляет свою фантазию, выражает идеи своим, доступным и нужным способом. Решение тех или иных проблем заставляет ученика думать, анализировать, сопоставлять, сравнивать. У ребенка развивается уверенность в своих силах, повышается самооценка. 
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